

太原市迎泽区双塔南巷小学学生

## 学习剪纸制作技艺 感受传统文化魅力

科学导报讯 9月13日,太原市迎泽区双塔南巷小学20名学生在老师的带领下来到南巷社区开展劳动实践活动,感受剪纸的乐趣,体验传统文化带来的视觉盛宴。

活动中,剪纸老师为孩子们详细地讲述了剪纸的发展和各个地区剪纸的风格,孩子们被精美的剪纸所吸引,小手跃跃欲

试。进入到要动手剪纸的环节了,孩子们一个个认真地折着纸,小心翼翼地沿着纸上画好的图案用手中的剪刀剪着,上下翻飞的剪刀犹如一只只灵巧的鸟儿。随着剪纸不断地深入,孩子们手中的纸已不再是一张平整无华的红纸,而是一只栩栩如生的蝴蝶、一张精致的脸谱、一只展翅飞翔的鸟

儿、一朵怒放的花朵。孩子们的嘴里发出了惊叹声,不时地和小伙伴们展示着自己的作品,享受着剪纸带来的成就感和传统文化带来的视觉冲击感。最后,孩子们把一张张精美的剪纸贴在了卡纸上,宝贝一样的捧在手里,一张张灿烂的笑脸定格在照片上。通过这次劳动实践活动,孩子们明白

了劳动不仅仅是做家务,还是对一些传统文化的体验和传承。老师们相信在不断地劳动实践中,孩子们不仅能够开阔视野还能够对祖国灿烂的文化产生更浓厚的认同感。为做好社会主义接班人“修炼”好基本功。

(通讯员 朱蕾)

## 太原市晋源区第三实验小学举办“推广普通话 奋进新征程”主题升旗仪式

科学导报讯 9月11日至17日为第26届“全国推广普通话宣传周”。为引导广大师生学习普通话,运用规范字,营造良好语言氛围和学习环境,太原市晋源区第三实验小学于9月11日上午,举办了“推广普通话,奋进新征程”主题升旗仪式。

伴随着嘹亮的国歌声,护旗手们手握五星红旗,迈着坚定有力的步伐走向升旗台。在《义勇军进行曲》的旋律中,五星红旗冉冉升起。

六(8)中队少先队员进行国旗下讲话,倡议全体少先队员做文明风尚的传播者,说好普通话,写好规范字,争做推广普通话的小小宣传员,提高文明意识,美化校园育人环境,让普通话从校园走向校外,在日常生活中注意使用文明用语,带动家人在家庭生活中使用普通话。

该校负责人表示,期待着广大教师、家长、学生积极参与到以“推广普通话 奋进新征程”为主题的推普周宣传活动中来,让“请讲普通话”不只是一句空洞的标语,更成为每个人共同践行的日常,让普通话、规范字成为校园里最美的一道风景,让每个人都成为普通话的推广者和传播者,共同携手推广普通话,奋进新征程。

(通讯员 朱志中 郭瑾)

## 太原尖草坪区一流小学举办推普周主题活动启动仪式

科学导报讯 9月11日上午,太原市尖草坪区一流小学全体师生齐聚操场,举办推普周主题活动启动仪式,进一步增强学校语言文字规范意识,提升校园语言文字工作水平。今年9月11日至17日是第26届全国推广普通话宣传周,主题为“推广普通话 奋进新征程”。

讲好普通话,利国利民,利于民族大团结。六(1)中队高若婷、李鑫波两位学生以《推广普通话,奋进新征程》为主题做国旗下讲话,他们呼吁大家从我做起,自觉讲好普通话,让普通话成为校园最美的语言!

学校作为推广普通话的教育阵地,该校教导处做了精心的推普统筹工作,由教导主任赵吉琦宣读2023年“推普周活动方案”,让全体师生明白推普任务,共同踏上新征程,迈向新时代。

尖草坪区一流小学以“第二十六届全国推普周”主题活动为契机,有计划开展了丰富多彩的推普宣传活动,调动了师生推普的积极性,形成浓厚的推普氛围,让师生进一步加深对普通话的认识,了解学好普通话的重要性。

师生一致表示,将会把推普工作坚持不懈地开展下去,真正做到“推广普通话,奋进新征程,从我做起”,营造一个健康、文明的校园环境,让学校语言文字工作再上新台阶。

(张丽)



古城镇小学

## 不忘恩师栽培 不负恩师厚望

科学导报讯 第39个教师节来临之际,临汾市古城镇小学开展教师节感恩教育活动,学生向敬爱的老师表达感谢与祝福。

“是谁把无知的我们领进宽敞的教室,教给我们丰富的知识?是谁把幼小的我们培育成成熟懂事的少年?是您!老师!”队会课上,队员们通过朗诵的形式表达对教师的敬意。

春蚕到死丝方尽,蜡炬成灰泪始干。队

员们情真意切,浓浓敬意,大声诵出心声:“老师,您辛苦了!”

一曲手势舞,送给在平凡岗位上追求不平凡的老师。孩子们用学习、表演手势舞的方式,对老师表达自己内心最诚挚的感谢。

老师是天下最无私的职业,三尺讲台,一站一天;一支粉笔,一写一生。从来没有说苦,对学生尽职尽责;从来没有抱怨,把学生当孩子。学生们一起观看微视频,感受一个个感人的瞬间。

此次庆祝教师节感恩主题系列活动的开展,营造了浓厚的尊师重教的良好氛围,培养学生难忘师恩的情怀,也让老师们感受到这份职业带来的温暖和满足。教师职业的使命感和获得感,激励着该校每一位老师更加坚定立德树人的教育理念,在教育教学岗位上继续发光发热,激励着每一位学生不忘恩师栽培、不负恩师厚望,在日后的学习生活中更加积极进取,追求卓越。

(郝艳 贾婷茹)

太原市迎泽区港道小学

## 通过诵读经典等活动普及普通话知识



科学导报讯 9月11日起,太原市迎泽区港道小学在副校长韩俊涛的带领下开展了以“推广普通话 奋进新征程”为主题的推普周宣传教育活动。全体师生积极行动起来,共同努力创造良好规范的语言环境,营造使用普通话的良好氛围。

在周一的升旗仪式上,该校利用国旗下讲话进行了“推广普通话,奋进新征程”主题讲话,向全校师生发出倡议:要说好普通话,写好规范字,做文明人,奋进新征程,营造人人参与,坚持讲普通

话,写规范字,良好的校园语言文化氛围。

各班围绕活动主题,开展了经典诵读展示活动,通过推普演讲比赛活动,形成强大的宣传攻势,有效地进行了推普宣传和普及,广泛地普及了普通话知识,还有的班级开展规范使用汉字消灭错别字,丰富多彩的“推普周”系列活动,在该校掀起了“推广普通话,奋进新征程”的热潮。

教师们规范板书,指导学生规范书写,及时纠正错别字,把语言文字推广普

及工作做实。

此外,学校还开展了“啄木鸟纠错”“我是小小推普员”“普通话进家庭进社区”等社会实践活动。

此次活动将“推普周”宣传活动与日常工作结合,全面营造良好的规范用语氛围,促进师生间交流、切实提高了港道小学师生的语言文字规范意识和用字规范化水平,营造了共同普及国家通用语言文字的良好氛围,并将这种影响力推及到家庭和社会。

(通讯员 樊小梅)

太原市晋源区实验小学

## 召开教师节表彰大会

荣娟、郝雅婷等教师分别获得“一等奖”“二等奖”“三等奖”的好成绩,与此同时,该校也获得了“敬业杯”教学竞赛“团体一等奖”,郭珍、薛淑红、张瑞彬获得区教学能手称号。

还有一批新晋教师队伍,为该校的教育文化注入了新的活力,争夺了很多荣誉。他们是太原市青年教师“成长杯”课堂教学竞赛获奖者高雅、李媛媛,太原市少先队辅导员职业技能大赛二等奖获得者张思瑾,太原市中小学教师优秀作业设计获得者宋卫霞、朱丽荣等,太原市中小学优秀试卷及优秀试题中获奖张丽、郝

豪、刘瑞琴等,“喜迎党的二十大 争做好队员”太原市少先队大赛优秀辅导员获得者张丽琼老师。

活动最后,校长张毅向全体教职工送上节日的祝福,对教师们的辛勤工作给予了充分的肯定,同时鼓励教师坚守初心,奋发进取,争做有责任、有思想、有激情、有爱心的优秀教师。

此次教师节表彰活动,进一步增强了教师的使命感、责任感和幸福感。该校全体教师表示,在今后的工作中老师们会再接再厉,用实际行动树立人民教师的良好形象!

(张丽 闫珊)

怀仁市城镇第三小学

## 在教师节为全校教师赠送鲜花与祝福

科学导报讯 9月11日,是第39个教师节后的第一个工作日。怀仁市城镇第三小学校长林晓东率班子成员在校门迎接步入学校的教师和学生,并逐一为每位教师送上一支象征幸福和健康的玫瑰花,致以节日问候。在这个特殊的日子里,老师的笑容最美。

校领导们将一支支美丽的玫瑰花递到教师手中。“教师节快乐!”“您辛苦了!”……传达着学校领导对老师的真情和感谢,一束束鲜花承载着校领导对全体教师的美好祝愿。

一个简单的送花仪式,带给教师们的不仅是自我价值感的体现,更让他们感受到了怀仁三小这个大家庭的关怀和温暖,点燃了教师们爱岗敬业、扎根教坛、辛勤耕耘的无限热情。

(通讯员 苏云霞)

## 太原杏花岭区迎春街小学各年级学生用不同方式表达对老师的感恩与祝福

科学导报讯 岁月不语,师爱无边。为了弘扬尊师重道的传统美德,培养广大师生尊师爱生的情感,太原市杏花岭区迎春街小学开展了“师恩之美,与爱同行”主题活动。

在班会课中,班主任们介绍了教师节的由来和意义,学生们以各种形式表达对老师们的衷心感谢和深情厚意,一言一行无不彰显出内心的感恩与祝福。

一二年级的学生开展“我为您歌唱”儿童诗创作活动,为老师送祝福,谢师恩。

三四年级的学生开展“彩笔绘真情,书画展风采”活动。绘画是一种语言,学生们挥笔泼墨,拿起画笔,用线条去谱写老师的辛勤付出和对老师的感恩之情。

五六年级的学生开展“我为您颁奖”活动。“最美教师”“才华横溢奖”“最具亲和力奖”等荣誉称号,学生们手工自制奖状或奖杯,自设奖项名称,写下颁奖词,为老师颁奖。

时光向前,爱永不停驻。此次活动进一步激发了该校学子们爱师、尊师的情感,也带动感召全体教师为党育人,为国育才,努力为建设教育强国做出贡献!

(通讯员 王丽)

太原市晋源区第八实验小学

## 开展系列活动推动学校语言文字工作向纵深发展

科学导报讯 九月的推普周活动已拉开帷幕,太原市晋源区第八实验小学为响应省、市、区“推广普通话,奋进新征程”的号召,进而推动学校语言文字工作向纵深发展,开展了一系列主题活动。

9月12日,该校举办了以“推广普通话,奋进新征程”为主题的推普周启动仪式。启动仪式上,副校长谢娜、教师代表郭慧芳、学生代表付景涵从不同角度强调了说好普通话的重要性和必要性。

该校紧紧围绕本届推普周活动主题“推广普通话,奋进新征程”,以班级为单位开展了主题班会队会。班主任及各中队的队长宣传了规范使用语言文字的重要性。

9月14日,学校各班级举办了以“清廉”为主题的经典古诗文诵读活动,将语言文字工作与“清廉校园”的创设紧密结合,让清廉与推普的种子根植每一个幼小的心灵。

此外,该校还围绕推普主题,开展了手抄报制作与书法展示活动,并利用电子屏幕和家校联系群,向师生和家长们推广说普通话的重要性。

该校通过开展丰富多彩的活动,希望将推广普通话真正深入到每个人的内心深处。让推广普通话的文明之花开遍校园。

(通讯员 闫杜娟)

太原市杏花岭区三桥街小学

## 学生感谢师恩 传承尊师重教美德

科学导报讯 近日,太原市杏花岭区三桥街小学以“躬耕教坛,强国有我”为主题召开2023年教师节庆祝大会,向全市广大教师和教育工作者致以节日祝福和崇高敬意,进一步唱响“解放思想、奋发进取”主旋律,大力弘扬尊师重教的社会风尚,激励该校教师和教育工作者努力成为强国之师,努力谱写现代化教育的新篇章,为加快建设教育强国作出贡献。

教师是太阳下最光辉、神圣的职业,这一职业需要德才兼备、默默辛勤耕耘的敬业者。十年树木、百年树人,“教师”这一拥有特定内涵的职业,决定了他们终生都要像燃烧的蜡烛,向世人承诺着光明与奉献。四年三班的全体学生为全校老师送上了一首《感谢我的老师》表达最教师的感恩。

鲜花感恩雨露,因为雨露滋润它成长;苍鹰感恩长空,因为长空让它飞翔;高山感恩大地,因为大地让它高耸;学生们感恩敬爱的老师,因为他们甘为人梯,用肩膀托着稚嫩的孩子,使他一步步登上知识的殿堂,他们感谢老师无微不至的关怀和教导,祝老师身体健康、生活幸福!

(郝艳)

本版编辑:黄晶 郝艳 张敏 闫珊 张丹丹 张丽 白金 贾婷茹